2025年10月14日 星期二

"黑工厂"浮出水面!

单,假论文批量生产! 网上"暗语"接!

央视《财经调查》曝光

近期央视《财经调查》栏目接到群众反映,有 个别企业,公开大肆招聘所谓"撰稿"人员,为有 需求的群体有偿代写。只要付费,就能批量生产 假文章、假论文,甚至形成了一条灰色生意链条。

应聘"撰稿"却变"代写" 高产"枪手"现身讲述工作经历

知情人小刘向《财经调查》记者讲述了自己的-次特殊应聘经历。招聘企业名叫阳江市阳西县圣达 电子产品商行,招聘岗位是学术文案撰写专员,而实 际工作就是在网上代写文章、论文,报酬也相当诱人。

公司负责人告诉小刘,在"代写"过程中可以使 用各类AI软件,只需要在这些软件的对话框输入文 章或论文所属专业、主题、关键词以及一些基础性要 求,它们便能在短时间内生成出内容看似详实的初 稿。

除了生成初稿,不同类型的AI软件还能辅助完 成逻辑架构的搭建、语言润色等工作。小刘仅工作 了一周,就完成了30多篇各个学历层次、工作内容

小刘在这份"代写"工作越来越得心应手的同 时,也因为自己的行为违背诚信而心情越来越沉 重。在激烈的思想斗争之后,小刘选择离开了这家 论文代写公司,并向《财经调查》栏目反映了这一情

在小刘提供的工作聊天记录中,记者发现其中 个发布代写任务的账户,备注的企业名称是"武汉 知渝文化有限公司"。

记者发现这家公司在某知名电商平台开设"泊 伊芬教育旗舰店",店内几乎所有商品都标明毕业论 文、硕博论文、代写文章等字样,并列出快速、权威、 保密等承诺,毫不避讳,商品名称却是"查重服务"

网店客服解释道,因平台严禁商家从事文章、论 文代写的买卖,所以商品以"论文查重"命名,为规避 审查双方聊天不能涉及"论文"字眼,还强调代写服 务都是由真人完成。

客服告诉记者,他们代写的论文通过率非常高, 论文报价根据不同学历、不同专业,从几千元到上万 元不等,论文不通过,他们可以全额退款。

记者看到,这家网店的代写文章、论文商品的年 销量已经超过40000单。

由此看来,武汉知渝文化有限公司是小刘所在 圣达公司的上游企业,通过网店揽单后转包给圣达 公司。知渝公司还在网上大量招募兼职写作老师 负责指导期刊、报纸、论文及毕业论文、课题书评等 文章撰写。

记者应聘知渝公司,在未被询问履历和专业的 情况下,便通过了面试。随后就被拉入名为"写作大 师01"的企业微信群,群内有1300多人,不断有人发 布代写任务,每个代写任务单详细列出了文章、论文 的类别、字数、查重率要求以及稿费等信息,稿费从 几十元到几千元不等。记者观察到,这些任务发布 后,群里很快就会有人接单。

武汉知渝文化有限公司网店以论文查重为幌 子,大量销售论文代写服务,并通过网络招聘将圣达 公司等写手组织及个人招募到麾下,转包代写订单, 批量生产文章论文。











"组稿+AI"实现论文量产实为"外行+剽窃" 记者揭秘论文造假灰色产业链

在这家名为武汉欢之歌信息咨 询有限公司的招聘信息里,该公司 也在高薪招募论文和文字编辑, 岗 位职责是根据文献资料和要求,完 成文章的组稿、编辑和排版工作

公司的唐主管称,他们采用"组 稿+AI"模式,操作简单、无需深度 人工介入,代写效率高,员工靠"走 量"赚钱。记者在公司电脑中发现 了一份名为"2025 写稿明细"的文 档,同一写手竟然完成了从"法学 "学前教育"到"计算机应用与技术" 等多个毫不相关学科的论文,专业 跨度惊人。

武汉瑞杰学尚教育咨询有限公 司同样招聘写作编辑撰稿人。沈主 管坦言,公司员工之所以一天能写 30篇论文,是因为能熟练使用AI工 具和资料库,只需将数据填入模板 并简单润色即可成文。随后他演示 操作,在软件输入文字后,软件便自 动生成文章,数分钟便出初稿。

瑞杰学尚工作人员称,由于AI 功能强大,公司电商接单已难满足 写作团队需求,正积极拓展多领域 多平台业务。

社交平台、二手交易平台招揽海量生意 文章成交价上万元"枪手"只得几百元

在调查中记者发现,这种以文 章、论文代写为实际业务的公司、普 遍在多个互联网平台、社交媒体上 招揽生意。

记者在小红书平台随机点击进 个名为"学霸师姐硕博论文咨 询"的账号,该账号首页简介中标 注:本硕双一流、985女博士、全科 专业导师一对一辅导,账号笔记也 都是有关论文辅导的相关介绍。

然而与博主深入交谈后记者得 知,该公司表面上有写作、辅导两种 服务模式,但实际上,写作模式就是 代写。

这位老师扬言,只要记者付费 交钱,他们就没有写不出的文章和 论文。不论是什么学历,也无论是 什么专业,他们都不在话下。在简 单地询问了记者的学历、专业和一 些要求后,就给记者发来了代写报 价,并强调只要支付这个价格后,他 们便可以全程服务包通过。

为了签单,工作人员不断发来 代写老师的简历、公司的资质以及 客户的好评反馈,但在社交平台上 宣传时,却信誓旦旦地表示"只辅导 不代写

在某二手交易平台上,记者分 别搜索"论文"和"代写"两个关键词 时,各种论文修改指导、代写的链接 纷纷弹出。

记者随机点击进入账户名为 "长林学长"的店铺。该团队隶属于 四川瑞品豪网络信息咨询有限公

司,可以承接包含论文在内的一切 代写服务。除了线上接单,这家公 司也有线下门店,承接不同来源的

根据地址,记者来到了该公司 位于成都市的门店,却没有看到任 何代写论文的老师。

门店工作人员陈老师告诉记 者,线上是他们公司的主营渠道,主 要业务就是文章和论文的代写,从 业6年口碑极好,兼职老师超三百, 年代写量上千。除此之外,这家公 司也提供期刊论文的代写和发表的 服务。

另一位专门负责期刊论文代写 和发表的老师告诉记者,不同级别 的期刊,代写和发表的价格也不同, 只要钱到位,文章就能发表,这期间 不需要记者有任何的参与。

随后记者又以求职者的身份, 向四川瑞品豪网络信息咨询有限公 司投递了求职简历。很快,公司负 责招聘的工作人员就联系了记者, 并将记者拉进了该公司的两个接单

在微信群,代写订单一经发出, 便会有人快速接单。

报价动辄上万元,宣称由专业 老师代写的高品质文章论文,实际 上在群里仅仅标价几百元。本应是 检验学习成果、知识水平,需要查阅 各种资料完成的文章论文,正在写 手群里以极其低廉的价格出售。

据央视《财经调查》